OBLWWHUE CBEOEHUA O A3bIKE
NMPOIrPAMMUPOBAHUA PYTHON



Komnmeep - AICNOJTHUTEJ1b aJITOPUTMOB

cnonHuTenem asBNAeTca KOMNIekec komnbtotepa + Cuctema
nporpamMmMnpoBaHuA.

[MporpaMMmUCT cocTaBnSET NPOrpamMmMy Ha TOM A3blKe, HAa KOTOPbIN
opueHTMpoBaHa Cnctema nporpammMmnpoBaHust.

He3aBMCMMO OT TOro, Ha KAKOM fi3blKe MPOrPaMMmUpPOBaHUNA byaeT
HanucaHa NPorpamma, aJirfoPUTM pelleHna 1tbon 3a4a4m Ha
KOMMNbOTEPE MOXKET ObITb COCTAaB/IEH M3 KOMAHA,:

npucBanBaHUA;
BBOAQ;

BblBOAa3;

obpalleHmsa K BCnomoraTtenbHOMY a/irOPUTMY;
LUMNKNA;

. BeTB/1EeHNA.

OT0 ObINO gokaszaHo B 1969 rogy ronnaHOCKUM
y4yeHbIM - nporpammucTom 3. B. [lenkctpon.

ounsLNE




CTpYKTYpHOE NporpamMmmmpoBaHme

B OCHOBY CTPYKTYpPHOro
NPOrpaMmmmMpPOBaAHMA MOJIOKEHDI
chepyrouwme A40CTAaTOYHO NMPoOCTbie
NONOXEHUA:

a—’

~s/j 24" Structured
| &N Programming

]
b i

* A/ITOPUTM M NPOTrPaMMa AONKHbI
COCTaB/IATbLCA NO3TANHO (NO waram).

* C/I0XHaA 3aa4a A0/KHA
Pa3bmBaTbCA Ha AOCTAaTOYHO
NPOCTbIE YacTU, KaxKaasa N3 KOTOPbIX
NMeeT OJMH BXOA, U OANH BbIXOA,

* JIOTMKa a/IfToPUTMa U NPOrpammbl
AOMKHA ONMpPaTbCcA Ha
MWHWUMaA/IbHOE YMCN0 A0CTAaTOYHO
NPOCTbIX 6@30BbIX YNPaBAAOLWMX

CTPYKTYP.



Anzopummuydeckue S3bIKU npo2paMmuposaHuss - 3TO0
dopmarnbHblie A3bIKKW, NMpeagHasHadeHHble Ans 3annucu anropuTMoB,
NCMNONHNTENEM KOTOPLIX OyOeT KOMIMboTEP.

3anucm anropmMTMOB Ha si3blKkax NMporpaMmmmpoBaHnst Ha3blBalOTCH

npoz2paMmamu.
A3bik PYTHON — yHMBepcarnbHbIN A3bIK NporpaMmmMmmnpoBaHung.

'Buao BaH Poccym (poannca B 1956 r.)
N3BECTeH Kak co3garesib a3bika Python.

BaH Poccym Obin ogHUM 13 nepsbIx
pa3paboTyYMKOB N NPOrPaMMMUCTOB, BbICTYNaBLUMX
3a passuTmne cBOHOOAHOIo NPOrpamMmMHOro
obecrneyeHns 1 nonynapusauunto OTKPbITOro
koga. OH BnepBble ynoTpebun k cebe
FOMOPUCTUYECKUN TUTYN — «BenukogyLHbIn
NOXWU3HEHHbIW ONKTaTOP»




AI'II'OpMTMI/I‘-IECKMe A3bIKWU

Anroputmmnyeckme  A3bIKM -  dopmManbHble  A3bIKU,
npeaHasHadYeHHble Ons 3anmMcun anropuTMoB.

XapaKkTepuCcTUKM A3blKa NporpaMMuUpoBaHUA:

Andasur === Habop ncrnonb3yemMbiX CMUMBOJIOB

Cuctema npasus obpasoBaHusd
OHCTPYKUMI si3blKa (NpaBonmMcaHme

CuHTakcuc ==

Cuctema npasurs, onpeaensaowmx
CMbICIT 1 crocob ynotpebneHus

CemaHTHUKa

KOHCTPYKLNIN A3bIKa
(3Ha4YeHmne cnos)




AndasuT A3blKa

AndaBnt 4qsblka nporpammupoBaHua Python - Habop
OONYCTUMbIX CUMBOJSIOB, KOTOpPble MOXHO MWCNOSib3oBaTbh ANd
3anucu nporpamMmmeil.

AndaBut a3bika Python

| JlaTuHCKue nponucHble
OYKBbI

JTaTuHCKMe CTPOYHbIe
b

CneuunanbHble 3HaKn apndmeTnyeckume,
- CUMBOSbI npenuHaHns, CKObKn n gpyrue

AB,C, .. XY Z




AndasuT A3blKa

B andhasut asbika Python BknodeHbl Hegenumble 3NEMEHTbLI
(cocTaBHble CMMBOIbI).

Hepenumbie 3neMeHTbI
*—

3HakKu 6onblLue U1 paBHoO,

MeéHbLlle Ui paBHO

N Hayano u KoHeL,
KOMMeHTapus




Uma BennuuHbl B Python

NNaTtunHckas

GyKaa A, B, M, AP ]

\ 4

JNlaTuHckas [

O6ykBa u uudpa Al, B4, M2 ]

\ 4

MHeMoOHMYeckoe _—'[SUMMA, PLAN ]
ums

NMponucHble BYKBbI U CTPO4HbIe pa3nu4yatorcalll



AndasuT U cnoBapb A3bIKa

UmeHa (KOHCTaHT, NepeMeHHbIX N OPYrnx 0ObLEKTOB):

> He cnyXebHble CrnoBa;

» COCTOAT U3 ByKB, UMdp U cMnmBona NnoavYepKNBaHUS;
» HauymMHalTCcA € OyKBbl UM CUMBOMAa NOAYEepPKNBaHUS;
» nponucHbole n ctpodHblie oykebl PASNTUYAIOTCA!

[MpaBuUnNbLHLIE UMEHA
X

velichina

777
polnaja_summa
s25

k1

oshibka

HenpaBunbHble MMeHa

polnaja summa - cogepXxurtca
cumson (npooen)

2as - Ha4YnHaeTcs ¢ undpsbl

Domby&Son - cogepXutcs
cumBon &

and — cnyxebHoe CcroBo si3blka

>KenaTtenbHO gaBaTb nepemMeHHbIM «roBopdme» MMeHa




CnoBapb A3blKa

Cay:keOHoOeE CJI0BO A3bIKA

3HayeHMe CJIYyKEOHOI0 CJI0BA

Python
and I/I
break IpEPBaTh
else MHaye
False JTOXKb
float BCIICCTBCHHBIN (C IIaBaIOIIEH TOYKOM)
for TUIA
if CCIIH
input BBOJI
integer ICIIBIN
list CIICOK
or WJIn
print 1eYaTh
string CTPOKOBBIM (1I€IIOYKa CUMBOJIOB)
True HMCTHHA

while

ITOKa




[MpocTble TUNbl AaHHbIX

Ha3BaHue O0o3Ha4yeHune JonycTumMblie 3Ha4YeHUNA
LlenoymcneHHbIi int CKOmb yrogHo Oornbluve,
. pasmep orpaHnyeH
(integer) onepaTtnBHON NMaMsTbIO
BellecTBEHHbIN float IMobble Yncna ¢ gpobHom
4YacTblo
CTpOoKOBbIN str IToBble cuMBONbI U3
. Tabnuubl Unicode
(string)
JNornyeckmn bool True n False

(Boolean)




N o Uk wheE

o0

KTo co3pan a3bik Python?

YTo Takoe andaBuUT A3blKa NPOrpaMmmMmnpoBaHna?
YTo BXOAUT B andaBuT A3blka Python?

YTO TaKOe CUHTAKCUC A3blKa NPOrPaMmmmUpoBaHmnA?
YTO TaKoe ceMaHTMKa A3blKa NPOrpammmnpoBaHmna’?
YTO TaKoe Be/IMYMHbI B A3blKe NPOrpaMmMmmMpoBaHnA’?

Kakue Be/IMYMHbI HA3blBalOT nepemeHHbIMU, d
KaKne KOHCTaHTamMu?

KaKoBbl NpaBuaa 3annucu UMeH BeainYmH B Python?

Kakune Tunbl BennymnH B Python Bam U3BeCTHbI?



Kakune 13 npmseaeHHbIX HaboOpoB CMMBONOB He

MOryT O6bITb UMEeHaMM BennymnH B A3blke Python?
1)al 2)af 3)int  4)x_min 5)2a

CoeanHUTe NUHNAMU cooTBeTCTBYHOWLMNE TUMbI BENMTNMYNH N X 3HAYEHNA

Lenbin str 3.45
BellecTBEHHbIN bool ‘flower’
CTpOKOBbIM Int false
Jlornueckum float - 213




Onepauuv Haa BerIMYMMHaAMMU

/l\

ApudmMeTnyeckme INNornyeckune CtpokoBble
+ KoHKaTeHauus
OTHOLEHUS cuensedne

CBA3KM

** BO3BedeHne B CTeNeHb
* YMHOXEHUne

/ peneHune
+ CNoXeHne
- BblUUTaHUE
/| neneHne Hauerno

% OCTaTOK OT AeNneHnsd

< (MeHbLLE)
> (GosbLue)
<= (He 6onbLue
>= (He MeHbLUe)|
== (paBHO)

= (He paBHO)

not (nHBepcus, HE)
and (KoHbOHKUMSA, )
or (ansbwroHkuuns, AN

OnepaHObI - 0ObEeKTbI, HAA KOTOPbIMUK BbIMOHAOT onepaLui.



U3 BennumH u onepauum CTPoATCA BbipaXKeHUs

Bblpa)i{eHue - 4A3blKOBAaA KOHCTPYKUUA ONA BblHUCIIEHUA
3Ha4YeHUn4A oriepaumm ¢ Ucnosrib3oBaHUEM onepaHgos.

BbipaxeHus

ApudmetTnyeckue CTtpokoBble Jlornyeckue

/A= «TOM»
B=«a»
A+B=«TOMa»
@+A= «aToOM»

OTBeT OTBeT OTBeT
4Yyucno CUMBOIbI True nnm False

X>5

X<10

X>=3) and (X<5
_(X>=3) and (

(A+B)**C
5-A/2




B w N

[MprnoputetT apudmeTnvecknux onepaumm

NEeNCTBUA B CKODKaX;
BO3BeJEHMNE B CTEMEHD;
YMHOMEHNE N AieNeHne, C1eBa HanpaBso;

CNnoxXeHne " BblinTaHne, caieBa Halpaso.



3annwnTe matemaTU4ecKkoe BblparkeHue
Ha A3biKe Python

7 —Xx
ab3

(7=x)/(a*b*3)

3x—JTy

3% x-(4%y)* 0.5



3annwnTe matemaTU4ecKkoe BblparkeHue
Ha A3biKe Python

a) ax® +bx +c

2
0) V+Et—
2

B) -:lé(a +b)h




Buabl peneHus

/ - obbldHOe aeneHue. OTBeT MOXeT OblTb APOOHbIM
(Tnn float)

onepauna // (div) - uenouncneHHoe geneHue, ApobHas
yacTtb otbpacbiBaeTca (Tun integer)

onepauma % (mod) BbluMCNAET OCTAaTOK OT AeneHus
(Tvn integer)

9//3= 3 9% 3 = 0

6//4-= 1 6%4-= 2



Orlpe,u,enMTe 3Ha4YeHNne ue104NCNEHHDbIX

nepemeHHbIXx Xn Yy
nocJsie BbIMoOJIHEHNA pparmeHTa aJiropuTma.

X =336

y =8

X=X//y 336:8=42(oct0) X=42
y=x%y 42 : 8= 5(ocT 2) Y=2



